
            

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες, 30/08/2021 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 
 
Προς:    Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Απαίτηση για πλήρη κατάργηση του «claw back» στην ιδιωτική 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας από τους επαγγελματίες Υγείας» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Όπως έχουμε πληροφορηθεί από το Συντονιστικό όργανο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, παρά τα πολλαπλά αιτήματα για την χρηματοδότηση του προϋπολογισμού της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας κατά 28,5 εκατομμύρια ευρώ για το 2020, δεν έχουν 
δοθεί στους εκπροσώπους του ως άνω κλάδου σχετικές απαντήσεις ή έστω, ενδείξεις  
προθέσεων της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας. Αντιθέτως, κοινοποιήθηκαν τα ποσά 
προείσπραξης του «claw back» για το 2021, τα οποία, σε συνδυασμό με την έκδοση των 
τελικών σημειωμάτων του «claw back» για το 2020, που αναμένονται, θα διογκώσουν τις 
ήδη επιβαρυμένες δόσεις για την εξόφληση του «claw back» των ετών 2013-2019 με τα 
ποσά για το 2020, σχηματίζοντας, έτσι, ένα τεράστιο ποσό προείσπραξης, τουλάχιστον 
ίσο με το 60% του τζίρου των κλινικο-εργαστηριακών ιατρών, των διαγνωστικών 
εργαστηρίων και των πολυιατρείων. Ως εκ τούτου, είναι επιβεβλημένη η ανάγκη για την 
άμεση κατάργηση του «claw back» στην ιδιωτική Α’βάθμια Φροντίδα Υγείας, η οποία 
εξυπηρετεί το σύνολο σχεδόν των διαγνωστικών εξετάσεων και πράξεων της αντίστοιχης 
Α’βάθμιας Δημόσιας Υγείας, αφού τα νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας υπολειτουργούν ή 
δεν λειτουργούν καθόλου, ιδίως, όσον αφορά στην ανάγκη της ταχείας διενέργειας 
ιατρικών διαγνωστικών εξετάσεων, στις οποίες προσφεύγουν οι πολίτες, προκειμένου για 
την έγκαιρη διάγνωση περί της νόσησής τους ή όχι από τον ιό «COVID-19». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να δρομολογήσετε, άμεσα, την πλήρη κατάργηση του «claw back» στην 

ιδιωτική Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, αφού, σε διαφορετική περίπτωση, κινδυνεύουν 

με οικονομική κατάρρευση οι κλινικο-εργαστηριακοί ιατροί, τα ιδιωτικά διαγνωστικά 

εργαστήρια και τα πολυιατρεία, που κατέχουν έναν τεράστιου μεγέθους, κομβικής 

σημασίας ρόλο στην διαφύλαξη και προστασία της Δημόσιας Υγείας, υπό τις τρέχουσες 

συνθήκες της πανδημίας του κορωνοϊού; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

  

Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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